
Referat fra Foreningen Historiske Planters generalforsamling Mandag den 18. marts 2024, Morten 

Reenbergsgård

Pkt. 1, Valg af dirigent:

Formanden startede med at byde velkommen til de 27 fremmødte og nævnte samtidig at det var 

foreningens 11. ordinære generalforsamling, og gik derefter til pkt. 1 på dagsordenen for valg at dirigent. 

Bestyrelsen anbefalede John Harpsøe som dirigent, John blev valgt enstemmigt.

Inger Lise tager referat.

John konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og beslutningsdygtig iht foreningens 

vedtægter

Pkt. 2, Fremlæggelse af årsberetning:

Formanden startede med at fortælle at foreningen pr. 31dec23 er på 150 medlemmer og 

støttemedlemmer, deraf udgør de 27 medlemmer havelauget. Derefter blev årets gang i foreningen og 

middelalderhaven gennemgået detaljeret. Der var ingen spørgsmål til årsberetningen, som blev godkendt. 

Formandens beretning vil blive sendt ud sammen med næste nyhedsbrev.

Pkt. 3, Fremlæggelse og godkendelse af regnskabet 2023:

Kasserer Jens Refstrup gennemgik de forskellige poster og uddybede bevægelserne på disse, incl. 

revisorernes godkendelse og bemærkninger. Regnskabet blev godkendt enstemmigt med bemærkninger, 

om at det var flot at foreningen havde evnet at vende et negativt budget til et positivt resultat.

Pkt. 4, Fremlæggelse og godkendelse af arbejdsplan:

Arbejdsplanen er et dynamisk dokument. Formanden uddybede de nyheder der var kommet til den kendte 

arbejdsplan. Der blev især uddybet omkring en forespørgsel til Brix ang. et muligt klublokale, henvendelsen 

endte med et nej. En kommende fornyelse af foreningens aftale med familien Steffensen,  kunstnerisk dug 

til overdækning ved sol og regn, sat op ved pavillonen, affaldssortering samt et samarbejde med 

kirkegårdsgraverne her på øen. Flere af vores gamle frugttræer har det skidt og udskiftninger må forudses, 

især vore pærekvæde skal vi finde en løsning til. Arbejdsplanen blev enstemmigt vedtaget.

Pkt. 5 + 6, Fremlæggelse og godkendelse af budget, samt fastsættelse af kontingent for 2024:

Jens Refstrup fremlagde bestyrelsens budgetforslag for 2024, Jens konstaterede at vores økonomi er god. 

Foreningen fastholder de nuværende kontingent satser, som vi for øvrigt har haft igennem alle 11 år. Der 

blev stillet et spørgsmål ang. turister som ikke kan benytte MobilPay ikke havde danske penge, men kun 

euro. Euro kan der sagtens tages imod, der er flere interesserede til at opkøbe dem efterfølgende.

Budgettet og kontingentet blev enstemmigt vedtaget.

Pkt. 7, Valg til bestyrelsen og suppleanter hertil:

Jens Refstrup og Nina Taber er på valg i 2024. Nina ønsker at stoppe i bestyrelsen og Lars takkede for 

indsatsen i de forgangne år.  Jens Refstrup ønskede at genopstille.  Til erstatning for Nina blev Elisabeth 

Ellehauge anbefalet og takkede ja, begge blev enstemmigt valgt med klapsalver til følge. Bestyrelsen ønsker

i år at udvide med en suppleant og Kristin Due Holmegaard blev anbefalet, Kristin var desværre ikke med på

generalforsamlingen, men Lars havde på forhånd indhentet hendes accept. Kristin blev valgt med klapsalve 

til følge. 



Pkt. 8, Valg af revisorer og revisorsuppleant:

Revisorerne Stig Ryhl og Anders Jørgensen har begge accepteret genvalg. Revisorsuppleant Kinner Hjerrild 

ønsker ikke genvalg. I stedet for Kinner anbefalede Lars, Peter Hansen. Både revisorer og revisorsuppleant  

blev alle enstemmigt genvalgt. Også her med klapsalver.

Pkt. 9, Indkomne forslag:

Der var ikke indkommet forslag.

Pkt. 10, Evt.

Listen for interesserede der vil deltage i indsamling af frø og urter gik rundt. Lais påtager sig igen at 

udsende mails hvor vi opfordres til at samle div. urter ind når de er fremme og klar til indsamling.

Derefter var der poser der skulle laves til vores frø, samt et glas og lidt snacks.

Hanne informerede om at Haveplanerne for 2024 står opdaterede og klar til brug i den blå mappe som er 

placeret i formidlingsterrassen, brug den flittigt når det skal sættes skilte eller nye planter ned. Det er et 

stort arbejde for Hanne at holde styr på de mange planter, og vi takker for indsatsen.

Formanden takkede John for hans dirigent indsats og John takkede deltagerne for god ro og orden.

28/03/24 ILH


